

НАША СТРАНА

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires

Argentina

ЕЖЕНЕДЛЯНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ
“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 623.718

Correo
Central B
Argentina

FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión №. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XI

Buenos Aires, Jueves, 26 de noviembre de 1959 •

Буэнос Айрес, четверг 26 ноября 1959 года № 513

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

124. ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И ПРИНЯТЫЕ ЕЮ РЕШЕНИЯ И НАЗНАЧЕНИЯ. — ДЕ ГОЛЛЬ СЛЕДУЕТ ДУРНЫМ И ОПАСНЫМ ПРИМЕРАМ СГОВОРА С СССР ЗА СЧЕТ СВОИХ ЗАПАДНЫХ СОЮЗНИКОВ. — ЗАГАДОЧНАЯ ПОЕЗДКА Н. С. ХРУЩЕВА В РУМЫНИЮ. — СЕРГЕЙ РОМАНОВСКИЙ ПРОИГРАЛ, А ЛЕН КАРПИНСКИЙ ВЫИГРАЛ ОТ ВЕНСКОГО ФЕСТИВАЛЯ МОЛОДЕЖИ. — СМЕРТИ, ПЕРЕМЕЩЕНИЯ, НАЗНАЧЕНИЯ И ХИРОТОНИИ СРЕДИ СОВЕТСКИХ ИЕРАРХОВ.

27-го октября с. г. открылась в Кремле третья сессия Верховного Совета СССР. Хотя этот официально высший орган власти в СССР и является на деле простой штормой, прикрывающей диктатуру ЦК партии в лице ее президиума, все же заседания этого пленума представляют известный интерес, выявляя часто тайные сдвиги засекреченной советской политики.

При открытии заседания Совета Союза его председатель Лобанов предложил утвердить выборы 4-х депутатов, сменивших выбывших после прошлой сессии; отсюда узнаем, что летом Хрущев приказал провести своего любимого зятя Алексея Ивана Адкубебя в депутаты от г. Крапоткина (город, выросший вокруг станции Кавказская б. Владикавказской железной дороги). Таким образом, счастливый зять за последнее время стал редактором "Известий", членом бюро (президиума ЦК), Комсомола и, наконец, депутатом Верховного Совета по Совету Союза. Подождем немного и увидим его еще профессором, министром или академиком!

Ввиду превращения воскрешенной Калмыцкой области опять в республику, утверждены 11 ее депутатов в Совет Национальностей, как положено по Конституции для автономной республики: интересно, что из них лишь три калмыка обоего пола, 7 русских и один украинец, что показывает, как мало калмыков вернулось живыми из 12-летней поголовной сибирской ссылки.

Началось с обсуждения доклада министерства финансов СССР о бюджете на 1960 год. Самые цифры бюджета неинтересны по своей лживости, не допускающей никакой проверки, но меня поразило, что впервые с 1946 года доклад делал не министр финансов Зверев, который занимает этот пост с 1939 года (с формальным перерывом в 1943-46 годах). Это значит, что этот 59-летний партиец, начавший свою карьеру с плача чрезвычайки в 1919-1923 г. г., но затем всю жизнь отдавший советским финансам, либо тяжко болен, либо находится в опале; вернее первое, ибо, при опале, Хрущев не постыдился бы его просто убрать. Вместо Арс. Григ. Зверева доклад о бюджете делал его заместитель и возможный после его смерти преемник Вл. Фед. Гарбузов.

Затем были заслушаны раздельно бюджетные доклады председателей бюджетных ко-

миссий: в Совете Союза доклад делал председатель этой комиссии кандидат ЦК Ив. Сем. Сенин, а в Совете Национальностей — председатель такой же комиссии член ЦК Мих. Алекс. Яснов и третий секретарь ЦК компартии Украины Ольга Ильинична Иващенко в качестве председателя особой Экономической Комиссии Совета Национальностей.

Перед обсуждением докладов о бюджете, был заслушан первый доклад заместителя председателя совета министров и председателя Госплана СССР Косягина "О плане развития народного хозяйства в 1960 г." Это было обычное сплошное неподлежащее проверке хватство с отдельными вскользь сделанными многозначительными замечаниями, как например: "...имеются трудности в выполнении некоторых хозяйственных задач" (?)... "в отдельных отраслях промышленности с большим отставанием вводятся новые мощности" ... "все еще отстает производство отдельных товаров от растущего спроса населения..."

Прения по докладам А. Н. Косягина, В. Ф. Гарбузова, И. С. Сенина, М. А. Яснова и О. И. Иващенко длились в утренних и вечерних заседаниях 28-го, 29-го и в утреннем — 30-го октября.

Вечернее совместное заседание обеих палат было занято докладами председателя комиссии законодательных предложений Совета Национальностей третьего секретаря ЦК Таджикской компартии Джабар Расулова "Проект закона о бюджетных правах Союза ССР и Союзных Республик" и председателя комиссии законодательных предложений Совета Союза, и кандидата президиума ЦК и председателя совета министров РСФСР Дм. Ст. Полянского "О порядке отзыва депутата Верховного Совета СССР". Первый из новых законов усиливает централизацию советской бюджетной системы, а второй уничтожает полностью всякую даже призрачную "несменяемость" советских депутатов.

Согласно новому закону, конечно, единогласно одобренному для скорости после прений в соединенном заседании обеих палат, "общественные организации" (хотя бы Обкомы или Крайкомы) могут через Верховный Совет добиться отзыва депутата, если "он не оправдал доверия избирателей или совершил действия, недостойные депутата. Решение

об отзыве может быть обсужден на собраниях избирателей и решается открытым голосованием. Тогда создается Окружная комиссия по проведению голосования. Она проводит собрания, составляет протоколы этих собраний и депутат оказывается автоматически отозванным, если большинство избирателей голосовало за его отзыв.

Отсюда ясно, что, если Хрущев прикажет Обкому, в чьей области был избран депутатом Молотов или Маленков, возвратить на любом собрании вопрос об его отзыве, то никто не посмеет выступить в его защиту и при открытом голосовании все проголосуют за отзыв, и "оппозиционер" автоматически лишится звания депутата, что формально облегчает предание его суду. Вот в чем, по-моему, смысл нового закона.

Затем, были, по докладу секретаря Верховного Совета Георгадзе, одобрены изменения в Совете министров СССР: отсюда узнаем, что не все председатели Государственных комитетов являются членами совета министров СССР, как было до этой сессии; так, председатель государственного комитета по использованию атомной энергии больше не является членом совета министров. Затем утверждено преобразование министерства электростанций в министерство строительства электростанций и другие преобразования министерств и государственных комитетов, о которых уже знают читатели.

Но из заместителей председателя Верховного Совета, оказывается, не только М. И. Тарасов заменен Н. Г. Игнатовым (по РСФСР), но и Ахмад Сарыев от Туркмении заменен Нураберды Байрамовым; кроме того снят заместитель председателя от Грузии кандидат ЦК Мирон Дмитриевич Чубинидзе, причем не указан еще его преемник, что является формальным нарушением конституции.

Затем состоялся пресловутый доклад Н. С. Хрущева по внешней политике. Столь болтливый и повторяющий себя изо дня в день государственный деятель едва ли может сказать что-либо новое; поэтому, не излагая его много раз повторяемых аргументов, отмечу только то, что в его речи было нового. Это прежде всего своеобразный "нейтралитет" в китайско-индийском конфликте, который не помешает помогать на деле оружием Пекинскому правительству, в случае похода на Индию с целью завоевания спорных пограничных областей. Другой новинкой явилась поддержка де Голльской докладации о референдуме в Алжире после его заминирования, т. е.: после разгрома всех вооруженных сил алжирских мятежников, стремящихся к полной независимости.

На этом вопросе надо остановиться подробнее.

Многие западные политики считают для себя приемлемым, при убежденном антикоммунизме, итти на соглашение с СССР против антибольшевистских сил, для достижения своих политических целей, подражая в этом всяким восточным диктаторам. Последним это иногда удавалось: так Кемаль Ататюрк при военной поддержке большевиков поделил с

Система монархических учреждений должна начинаться с территориального и профессионального самоуправления (земства, муниципалитеты, профсоюзы) и заканчиваться центральным представительством, составленным по тому же территориальному и профессиональному принципу, а не по принципу партий.

Монархия российская может быть восстановлена только волей народа — и больше ничего.

Если эта воля будет монархической, то и ее местные органы будут тоже монархическими.

Чисто техническая задача будет состоять в том, чтобы не возникло никакого "средостечия" — словесного, чиновничего, партийного или какого-либо иного.

И. Солоневич

РСФСР Армению, затем изгнал французов из Киликии, наконец, изгнал греков из Малой Азии, а затем Турция победила и ведет сейчас антибольшевистскую политику.

Ллойд Джордж сорвал блокаду РСФСР в период Гражданской войны и потерпел затем политическое крушение в 1922 г., когда турки с помощью РСФСР разбили греков, на которых ставил ставку сам Ллойд Джордж. Не принесла счастья и удачу поддержка большевиков ни Чан Кай-ши, который много лет пользовался поддержкой СССР, не спасло от большевизма предательство в отношении Белого Движения балтийских республик и Польши Пилсудского, разделом Польши с Советским Союзом в конечном итоге вырыл свою могилу Гитлер. Однако, этот путь соблазняет де Голля: с первых дней прихода к власти он начал секретные переговоры с советским послом в Париже С. А. Виноградовым и сейчас уже намечаются контуры их политического соглашения: де Голль сильно затруднил оборону Запада тем, что настоял на переводе американской стратегической авиации с выстроенных американцами на свои деньги авиационных баз во Францию. Этим он сыграл в руку Хрущеву, который знает, что эта авиация должна нанести удар по советским центрам в случае войны. Авиация была переведена в Англию и Западную Германию, которые, как верные союзники Соед. Штатов в общей защите Запада, в отличие от де Голля, предоставили свои базы для будущих ответных ударов по СССР; затем де Голль, все время требующий экономической помощи не только у американцев, но и у Аденауэра, публично заявил о признании линии рек Нейссе и Одер Западной границей Польши. За это его похвалил в своей речи Хрущев, который теперь поддерживает алжирскую политику де Голля. Хрущев правильно считает де Голля гораздо более податливым в отношении коммунизма, чем убежденные антикоммунисты султан Марокко или президент Туниса Бургиба. Конечно, де Голль враг коммунизма и не хочет его у себя, но он думает, что Хрущев временно прикажет французской компартии его поддерживать и отказатьсь от подрывной работы, пока он

† По случаю исполняющейся сегодня, 26 ноября, четвертой годовщины со дня кончины

ВЫСОКОПРЕОСВЯЩЕННЕГО АРХИЕПИСКОПА
ИОАСАФА

в воскресенье, 29-го сего ноября, в Кафедральном Соборе Воскресения Христова, после Божественной Литургии будет отслужена

ПАНИХИДА

† 2-го ноября с. г. в Брюсселе скончался долголетний Начальник Русского Общевоинского Союза
генерал-лейтенант

АЛЕКСЕЙ ПЕТРОВИЧ АРХАНГЕЛЬСКИЙ

12-го декабря с. г., в 40-й день его кончины, в Кафедральном Соборе Воскресения Христова, после всенощной (в 20 час.) будет отслужена

ПАНИХИДА

Начальник, чинов Отдела РОВС-а
и Галлиполийцы в Аргентине.

не разгромит алжирцев. Так же рассуждал Гитлер, который считал верхом политической мудрости разбить Польшу при содействии СССР, затем помочь СССР захватить Прибалтику и Бессарабию, а заодно уж и Буковину, а потом ударить по СССР. Де Голль рассчитывает, что Хрущев прикажет коммунистам поддерживать его политику разгрома алжирцев, а затем он поддержит Запад против СССР. Но сейчас де Голль отталкивает от себя поддерживающего его Аденауэра, угождая Хрущеву в вопросе о восточных границах Германии. Аморальное соглашение с большевиками может в дальнейшем оттолкнуть от де Голля многие круги не только в Западной Германии, но и в самой Франции, как договор Риббентропа с Молотовым, при котором обе стороны держали камень за пазухой, едва ли можно считать удачным ходом Гитлера. Дурные примеры заразительны; не только де Голль, но и итальянский президент Грекки, избранный голосами демо-христиан, социалистов всех мастей и коммунистов, сейчас стремится в Москву, что обеспечит ему на перевыборах голоса коммунистов. Еще пример того, что сомнительные лавры Мак Миллана и Айзенхауэра сейчас кажутся заманчивыми главам других государств Западного Блока.

Но в то же время заявление Хрущева произвело отталкивающее впечатление в фанатичном мусульманском мире, где ненависть к безбожному большевизму возрастает: это сразу уронило авторитет Хрущева в Тунисе, Рабате, Анкаре и Карачи, а также в Триполи и Каире; Хрущев портит себе африканско-мусульманскую карту!

Отмечу кстати, отзыв посла в Эфиопии Б. И. Караваева после 6 лет службы, которого заменил некий Аркадий Васильевич Будаков. Также отозван другой из африканских послов СССР: пресловутый Н. И. Генералов, которого осрамили в Австралии супруги Петровы, отозван сейчас из Триполи, где его сменил Дм. Ив. Заикин. Хрущевская поддержка де Голля и его отказ признать мятежное алжирское правительство,

находящееся в Тунисе, сильно затрудняет положение советских послов во всех африканских странах.

Находясь в Вене во время фестиваля и наблюдая провалы советских маневров, я был уверен, что руководители фестиваля за них поплатятся; так оно и случилось: на 6-ом пленуме ЦК ВЛКСМ, 20-22 октября с. г., подверглась несомненно критике деятельность советских комсомольских вожаков, руководивших фестивалем. В результате сообщается в печати, что “освобожден от обязанностей секретаря и члена бюро ЦК завед. иностранной секцией Сергей Константинович Романовский, который возглавлял делегацию в Вене; с ним вместе за другие вины, мне неизвестные, подверглись той же участи секретари ЦК А. Н. Аксенова и Н. Н. Месяцев; вместо них выбраны секретарями, но без вхождения в бюро (так в комсомоле называется президент ЦК) В. М. Мироненко и П. Н. Решетов. Но для меня интереснее было узнать, что преемником Романовского на посту члена бюро и секретаря, заведующего иностранной секцией ЦК избран хорошо мне по фестивалю знакомый заведующий советским павильоном Лен Вячеславович Карпинский (в статье о фестивале — “Наша Страна” № 508 от 22 октября — я сделал опишу и назвал его Карпинским). Читатели помнят этого чекиста-аспиранта Горьковского университета, которого разыгрывали американские студенты, запевшие песню про 12 разбойников. Карпинский неотлучно находился при павильоне и наблюдал все антисоветские выпады, которые мною описаны; верно, многих в другие дни я и не заметил. Обо всем Лен, конечно, донес непосредственно самому Апжулю и первому секретарю ЦК С. П. Павлову, которые решили во всех неполадках и недостатке бдительности обвинить Романовского; лоносчик же уселился на его место и теперь может бросить свою аспирантуру в Горьком, обосновавшись на постоянной работе в ЦК, связанной с интересными поездками по всем стра-

нам мира, где СССР устраивает “моложенные” акции.

Уделяя в своих статьях много внимания судьбе нашей потаенной Церкви, я за последние месяцы не писал о советских патриархах и переменах в их составе. Поэтому решил сделать это сейчас, начиная свой обзор с прошлой весны.

27-го марта скончался ночью в сне 67-летний митрополит Ленинградский и Ладожский Елевферий (Вениамин Александрович Воронцов), одна из наиболее видных советских фигур в сонме сподвижников патриарха. Он был провинциальным священником, в 1940 г. овдовел. В некрологе сказано, что после трехлетнего перерыва (арест или переход на советскую службу в Иванове, где он раньше служил?), он в 1943 г. вернулся на служение церкви, принял постриг и вскоре хиротонисан и послан весной 1943 года епископом в захваченный советскими войсками Ростов, где расправился с духовенством, служившим с ушедшим с германскими войсками епископом Николаем (Амасийским) умершим год спустя в Румынии. Затем он “с тактом” выполнил миссию возвращения в юрисдикцию патриархии духовенства эмиграции, захваченного в Манчжурии в 1945 г. По возвращении из Харбина Елевферий был назначен экзархом Чехословакии, где оставался до 1955 года, когда его разбил первый удар паралича за обедней. Отправленный для лечения в Москву, он через год оправился и был назначен митрополитом Ленинградским, где провел последние три года своей жизни. Хоронить его прилетели патриарх с Николаем Крутицким. Похоронами, состоявшимися 21 апреля с. г., распоряжался уполномоченный совета по делам православной церкви по Ленинградской области Ив. Вас. Чернов.

Митрополитом Ленинградским назначен Питирим (Свиридов) 72-летний митрополит Минский и Белорусский — первый из хиротонисанных после соглашения со Сталиным еще в 1942 году вдовых священников, который после 2 лет службы в Калуге и после 2 лет в

Курске возглавлял с 1947 года целых 12 лет Минскую епархию и часто ездил по дипломатическим поручениям заграницу; за эти годы его видели в Дамаске, Бейруте, Иерусалиме, Риме (проездом) и в Лондоне. Он считается надежным проводником советской политики, что он прикрывает своим омофором.

На Минско-Белорусскую кафедру назначен, с возведением в сан митрополита, 68-летний архиепископ Гурий (Егоров) Днепропетровский и Запорожский, выдающийся в прошлом исповедник, осужденный в 1929 г. на 5 лет концлагеря за участие в нелегальном религиозно-философском обществе “Воскресение” (тогда он был архимандритом Александро-Невской лавры, совместно со своим братом по плоти, Львом); помню мон с ним задушевые беседы в лагерях Лей Губа, Шавань, Май Губа, Новая Биржа в 1931 г. Его несомненными заслугами являются в дальнейшем неустанные труды по восстановлению поруганной Троице-Сергиевской лавры, первым настоятелем которой он был в 1945-1946 г. г., затем стал епископом Ташкентским и Средне-Азиатским (1946-1953), архиепископом Саратовским и Ставропольским (1953-1954), Черниговским и Нежинским (1954-1955) и, наконец, Днепропетровским и Запорожским — с 19 го октября 1955 г. по 21-е мая с. г., когда он был переведен митрополитом в Минск. Отметим его заслугу: он добился возвращения в Чернигов подвергнутых еще с 1927 года поруганию святых мощей Феодосия Черниговского, снова покоящихся в соборе, куды стекаются к нем паломники.

•

Впал в явную опалу у Хрущева и патриарха находившийся в Берлине епископ Смоленский и Дорогобужский Михаил (Чуб), хорошо известный читателям моих статей: 47-летний епископ (15 лет с 1932 по 1947 г. лектор английского языка в Ленинграде, принявший в 1947 году монашество и беседовавший всегда по-английски с принимаемыми партиархом делегациями) переведен из Берлина в далекий Ижевск на пост епископа Удмуртии, который занимал вернувшись с Дальнего Востока и, как

Борис Башилов

19

КТО ВРАГ?

Повесть

“Принято считать, — пишет Юлий Эпштейн в “Журнале Американского Легиона” (Декабрь 1954 г.), — что Рузвельт и Черчилль на “насильственную депатриацию” согласились под влиянием коварного Сталина. Но ИСТИНА — ЕЩЕ УБИЙСТВЕННЕЕ. Возможно, что демократы согласились на словах погнать упирающихся сталинских подданных домой, в тюрьму, дубинками и штыками. Но поскольку дело касается и письменных обязательств, включая секретные, то выходит, что МЫ ПРОЯВИЛИ БОЛЕЕ ЖЕСТОКОЕ УСЕРДИЕ, ЧЕМ ЭТО ДАЖЕ ТРЕБОВАЛОСЬ ЯЛТИНСКИМ СОГЛАШЕНИЕМ”.

Не надо забывать, что в Ялтинской Конференции принимали главное участие трое, самых беспрincipиальных людей нашей эпохи. Ведь это Черчилль принадлежит самая подхалимская фраза сказанная когда-либо кем-нибудь по адресу Сталина: “Я счастлив, что дышу тем же самым воздухом, которым дышит великий Сталин”. Этой фразой Черчилль переплюнул все подхалимские преувеличения по адресу Сталина, сказанные и написанные в Советском Союзе. А что стоял Рузвельт с его безграничной ненавистью к национальной России, и его обожанием “Славного Джо”?

(“Протоколы показывают, — пишет Ю. Эпштейн,* — что принцип насилия депатриации был принят и введен в действие Высшим Главным Штабом Союзных Экспедиционных Войск уже в апреле 1945 года, то есть за неделю до конца войны.

“Этот документ исчерпывающим образом доказывает, что не только Главный Высший Штаб, но и Объединенные Начальники Штаба в Вашингтоне, умышленно предпочли применить силу с тем, чтобы гнать советских граждан на гибель не потому, что они ДОЛЖНЫ, а потому что они ХОТЕЛИ ЭТОГО”.

“Возможно, что наши высшие чиновники пошли на это преступление стремясь умаслить Политбюро. Эта гнусная политика была, может быть, навязана им махинациями Олджер Хиссов и Харри Декстер Уайтов, стоявших в это время на ведущих постах правительства. Так или иначе она — страшная повесть нравственного бессердечия, ухудшенного еще полной путаницей и глупостью”.

* Взятое в скобки и кавычки — принадлежит перу американского журналиста Ю. Эпштейна. Приведенные нами отрывки взяты из его статьи опубликованной на русском языке в №№ 10 и 11 журнала “Нива” (Нью Йорк) за 1955 год.

Что, например, происходило в безмозглых головах старших начальников, решивших в апреле 1945 года, бросить листовки, убеждавшие советских граждан сдаваться для “скорейшего возвращения на их русскую родину”? Как должен был знать всякий новичек, “скорейшее возвращение”, означало ничто иное, как быструю ликвидацию отрядами НКВД. Между тем, другие листовки и радиопередачи, обращенные к русским врагам Кремля обещали, что их “никогда не пошлют обратно”. Многие из поверивших этому обещанию вскоре заплатили своей свободой и жизнью.

“Наше Отделение Психологической Войны, возглавляемое генералом Робертом А. Мак Клюр и С. Д. Джексон в качестве его представителя, не может уклониться от ответственности за пущанницу и обман такого рода. Но план действий такого рода был более высокопоставленными людьми. Он мог быть, по своему характеру, предписан самой Москвой, потому что целью его было:

1. Оттолкнуть от демократии советский народ, в особенности врагов советского режима;
2. Убедить внутренних врагов Кремля, что им нечего рассчитывать на понимание и помощь Запада;
3. Укрепить сталинскую власть над населением в трудный послевоенный период перестройки.

Это был план этически нечистый и политически тупой... Принудительная депатриация, начавшаяся после победы, продолжалась более двух лет и охватила тысячи красноармейцев и офицеров в советских оккупационных зонах, дезертировавших и искашивших убежища на нашей стороне: все они были быстро выданы на расправу краиному командованию.

Не будучи в состоянии перечислить все ужасы, ограничимся несколькими. Более тысячи человек, выбросились из окон поезда проходившего по мосту через реку Драву и утонули в ней, лиги бы не попасть в плен к красным. То же повторилось в лагерях Лахау, Пассау, Кэмптен, Платтлинг, Бад Эйблинг, Сант Вейдт, Марбург.

Операция “Протаскивания под килем” обратилась в операцию “самоубийство”. Пленные запирались в церквях и бараках и поджигали их, чтобы не попасть в руки советов. Наши солдаты стояли на страже пока сталинские агенты выволакивали своих “граждан”, избивая их без милосердия перед отправкой в советский ад... Мы никогда не узнаем, сколько народа обмануло советских палачей, покончив с собой, и сколько их умерло на пути к советским границам.

Роль англичан, хотя и второстепенная, была не лучше. Тысячи привезенных в Англию пленных были отправлены силой в Одессы на британских пароходах. Было много самоубийств: люди бросались за борт и тонули. По прибытии в Одессу советской поли-

ции потребовалось три дня вывезти. Незначительная часть этой Привезенных в лагерь Айдахочения просили политического на советские пароходы в Сеаттлах убежать были пойманы и а затем выданы Сталину с пом

“Ни один официальный газета. Хуже того, военных и пе- действий”, равно, как и широк применения беспощадное насилие, они тем самым выполняют Ялтоперацию станет еще ужаснее как теперь, что ответственность КО НА БЕСЧЕЛОВЕЧНОМ И ЭТОГО СОГЛАШЕНИЯ В ВАШИ

Описывая выдачу из лагеря “Эта сцена была кошмаром даже насилий. Кто же были эти несчастные? Кто же доставил энкаведистам живые

Ответы на эти вопросы для всех имеющих совесть amer прос, необходима ли была операция, чем она была ошибкой или созицацией?

Но американцев имеющих как указывает Ю. Эпштейн: — всех слоях продолжает хранить. Вероятно, только один Кремль. Молчание. Зло и глупость нельзя и должно открыть глаза на что прошлого следует усвоить с повторять”.

С тех пор, как Юлий Эпштейн прошло уже несколько лет. Во СССР как и раньше хранят и спрятавших на смерть сотни Маниловы из числа эмиграции врагов русского народа мученских антикоммунистов. В этих увидели уже представителей... с которым они уже собираются что в результате этого спасены ронки от атомных бомб, наполовину трупов — об этом они ции, эти спасители готовы спа-

помнят читатели, скончавшийся архиепископ Ювеналий. По частным сведениям, епископу Михаилу инкриминируется растрата церковных средств в Берлине, но это ему простили бы, если бы он сохранил политическое доверие маршала Захарова и посла Первухина в проведении коммунистических директив на опасном берлинском участке "Холодной войны". Вместо него назначен в Берлин епископ Иоанн Псковский и Порховский из той же школы политика, существующего ленинградского духовенства, ценимого патриархом за преданность интересам коммунистического режима в первую очередь, а Церкви уже потом!

В Уфу назначен новый, хиротонисанный в марте с. г. 69-летний епископ Никон (Павел Карпович Лысенко) из крестьян, б. прaporщик Первой Мировой войны, ставший в керенщину священником в Полтаве и служивший затем в южных епархиях. Овдовев, он принял в прошлом году монашество и через 8 месяцев был послан епископом в Уфу!

19-го апреля скончался ровно 70-ти лет архиепископ Алексей Виленский и Литовский (Александр Петрович Дехтерев), одна из самых отрицательных фигур советской иерархии. Попав в эмиграцию в качестве штурмана торгового флота, он в 1935 году принимает монашество в Чехословакии и после разных перипетий попадает в Египет, где его застала мировая война. При посещении патриархом Алексием Египта в 1945 г., он переходит в советскую юрисдикцию и три года выполняет в связи с посольством полрывную и шпионскую работу, за что арестован в августе 1948 г., но, по настоянию посольства, выслан в мае 1949 г. в СССР. Работает по советизации Чехословакии и становится епископом Пряшевским (1950-55 г. г.). Затем управляет, по день смерти, Виленской епархией. На его место переведен из Курска епископ Роман (Ган) из эстонцев, хиротонисанный в 1950 г.

Очень интересной фигурой является новый епископ Курский и Белгородский Леонид (Лев Львович Поляков) сын彼得бургского врача, родившийся в 1913

году, и сам ставший врачом в 1939 году, окончив сначала химический факультет, а затем Педиатрический институт в Ленинграде; приняв участие в Финской и Мировой войне, он еще 4 года работает врачом и в 1949 г. становится дьяконом, затем рукоположен во священники; одновременно он экстерном проходит курс Духовной Академии, которую окончает в 1952 году. Затем он постригается в Псково-Печерском монастыре, где проводит год. В 1953-57 г. г. он доцент Ленинградской Духовной Академии, затем переводится инспектором Московской Духовной Академии, где в прошлом году защищает диссертацию на тему: "Схиархимандрит Паисий Величковский", что свидетельствует о его интересе к аскетике и старчеству. После своей хиротонии, по приезде в Курск, он отпраздновал торжественно 19-го июля 200-летие со дня рождения в Курске преподобного Серафима Саровского, что привлекло в город много паломников.

15-го июня скончался 74-летний епископ Сергий Костромской и Галичский (Виктор Павлович Костин) дьякон с 1910 г. и священник Вятской епархии с 1920 г., он приобрел после Мировой войны особое доверие органов советской пропаганды и шпионажа, ибо назначен в 1949 г. священником миссии в Иерусалим, которая работает в тесном контакте с органами советской разведки на стыке арабского и израильского мира; в 1951-53 г. г. работает в Восточном Берлине. Вернувшись в 1953 г., он принял монашество и спустя 2 года хиротонисан епископом в Новороссийск в качестве викария Краснодарской епархии и переведен в 1956 г. в Кострому. Вероятно, он хорошо известен многим читателям, ибо в 1958 г. совершил поездку в Аргентину для оживления советского влияния и внесения смуты в рядах православных, ушедших за океан от советского режима, которому рьяно служил умерший ныне епископ Сергий.

На место владыки Гуря в Днепропетровск переведен епископ Иоасаф Сумской и Ахтырский, а епископом Черновицким и Буковинским назначен епи-

ПРАВОСЛАВНАЯ ЦЕРКОВЬ В ПОЛЬШЕ И ЕЕ АВТОКЕФАЛИЯ

Под таким заголовком вышла в свет и поступила в продажу книга магистра богословия А. К. Свитича, посвященная истории Православной Церкви в Польше с момента восстановления независимости Речи Посполитой и до последних лет.

Выпуская книгу в весьма ограниченном, рассчитанном только на самоокупаемость, количестве экземпляров, автор не преследует материальных целей. С заказами обращаться к автору по следующему адресу:

Mr. A. Svitich, 1721, Franklin Str., Apt. 17, Denver 18, Colorado, USA
Или в Редакцию газеты "Наша Страна".

Стр. 232.

Цена 3 ам. доллара.

скоп Григорий Дрогобычский и Самборский (Закаляк, б. униатский священник 51-го года от роду).

Остается отметить хиротонию и назначение епископом Смоленским и Дорогобужским вместо отосланного в Удмуртию Михаила (Чуба) настоятеля Смоленского собора хорошо известного нашей прежней эмиграции в Югославии Иоанна Соакяя. Родившись в 1883 году и окончив 27-ми лет Киевскую Духовную Академию, он через 2 года стал священником, занимая в Рыльске должность инспектора семинарии; уйдя в эмиграцию, Сокаль в 1919-21 г. г. работал в духовной миссии в Палестине, затем с 1921 г. был в Югославии, где с 1931 г. стал настоятелем нашей Троицкой церкви; уже в 1943 г. он связался с коммунистами и титовскими партизанами, ловко маскируя свою работу; по вступлении армии маршала Толбухина официально перешел на советскую службу и стал благочинным советских церквей в Титовской стране, но после разрыва Тито с Коминформом организовал работу коминформистов-сталинцев, за что выслан в Россию в 1950 г. Там был ректором семинарий: Саратовской (1950-53), Минской (1953-56) и Олесской (1956-57), затем настоятелем Смоленского собора, где 21-го апреля с. г. принял постриг и через 4 дня стал архимандритом, а через две недели хиротонисан епископом в возрасте 76-ти лет. Назначение на важную Смоленскую епархию этого уже дряхлого работника советских органов безопасности, который проверял благонадежность учащихся трех семинарий, позволяет

предполагать, что панагией вознаграждены его доносы на своего епископа Михаила, который теперь отослан на далекую епархию и уже не будет общаться с иностранцами, как он это делал за последние годы, когда патриарх использовал его знания иностранных языков для неверного освещения перед приезжающими верующими иностранцами истинного положения в России и той роли, которую выполняет патриархия в качестве орудия антирелигиозного правительства.

Отмечу празднование митрополитом Горьковским и Арзамасским Корнилием своего 85-летия; это старейший из советских иерархов после кончины митрополита Варфоломея Новосибирского и Алтайского. Он был обновленческим епископом, по приказу Сталина всей своей чекистской агентуре, работавшей под флагом обновленчества, примкнуть к признанному им и партией главой всей Церкви Сергию Старогородскому, перешедшим к патриархии в 1944 г. Им он назначен архиепископом Виленским и Литовским после вступления в Вильну маршала Рокоссовского, а в 1950 г. переведен в Горький, где по случаю своего 80-летия введен в митрополиты.

Во всех этих назначениях и перемещениях чувствуется властная рука ЦК партии, который является истинным хозяином в подчинившейся и ставшей орудием советского правительства патриархии. В следующий раз укажу на административные меры, принимаемые ею за границей по выполнению тех же заданий хрущевской клики.

Алексей Ростов

Александра Воронцова

ПО ЧЕРНОМОРСКОМУ ПОБЕРЕЖЬЮ

16. ПОТИ. — БАТУМИ, СТОЛИЦА АДЖАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ, И ЕГО НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ОКРЕСТНОСТИ.

Поти, куда мы прибыли после Сухуми, не представляет большого интереса для туриста. Это древний город Фазис, лежащий в устье реки Риона, где по преданиям бросили якорь прибывшие в Колхиду за Золотым Руном аргонавты. В незапамятные времена здесь лежал путь торговых сношений между южной Европой и Индией; предпринимчивые греки основали здесь свою колонию Фазис, которая потом была разрушена варварами; за долгие века устье Риона видело римских легионеров, иранских завоевателей и турецких янычар. Построенная турками в XVI веке крепость была взята штурмом русскими войсками графа Паскевича-Эриванского в 1828 г. и от древней крепости осталась одна невысокая крепостная башенка, которую мы видели, проходя по центру города.

Как нам рассказали, еще около 1870 года была выстроена железная дорога от Поти на Тифлис, для вывоза добываемого поблизости марганца, как для внутреннего рынка, так и от рудников до порта — для вывоза заграницу.

Гид нам сказал, что марганцевые рудники принадлежали американским капиталистам Гарриман. Он уверял нас, что бывший их владелец Аверель Гарриман всячески добивался получить свои прежние месторождения и концессию в годы НЭП-а, а в годы последней войны был послом в Москве и воображал, что за поддержку Сталина против немцев он получит назад свои богатства. "Мы этого дурака обставили", сказал, смеясь, гид, "вот он теперь и злитялся на нас, силя в своей Америке!"

Сойдя с теплохода, мы прошли по широкой улице Руставели в центр города. На площади стоит памятник Сталину, с одной стороны гостиница, с другой городской театр, рядом краеведческий музей. Недалеко стоит увенчанное башней в три яруса здание министерства торговли: в нижнем этаже двухэтажного здания с большими зеркальными окнами открыты три магази-

на: универсальный, гастрономический и книжный. Нас сводили также в "Колхидский филиал Института чая и субтропических культур", где показали лаборатории по изучению условий произрастания этих культур, для некоторых из которых спутников-естественников весьма интересные.

Отплыв утром от Поти, наш теплоход пошел вдоль живописного берега, к которому вплотную подходят местами высокие горы Аджаро-Имеретинского хребта. Здесь начинаются русские субтропики. С утра мы любовались дивными пейзажами Аджарской автономной Республики, входящей, как и Абхазская, в состав Грузинской Союзной республики. От Кобулети вплоть до Батуми побережье представляет собою дивный тропический лес: апельсины, лимоны, мандарины, чайные плантации, бамбуковые леса. Горы казались нам покрытыми плюшевым зеленым покровом, местами чернеющим, местами бледнеющим. Гид, севший к нам в Сухуми, называл нам виднеющиеся на берегу Кобулети, Махинджаури, Зеленый Мыс, Цизис-Дзири. На Зеленом Мысе белое здание санатория Всесоюзного Центрального Совета Профсоюзов; в Махинджауре дома отдыха командного состава Черноморского военного флота, научных работников Грузии, Абхазии и Аджарии, санаторий "Мать и дитя" министерства здравоохранения СССР, детский костно-туберкулезный санаторий в Кобулети; дом отдыха тифлисских профессоров университета в Цизис-Дзири. Поздним утром подошли мы к Батуми, покинув Поти в 7 часов утра после ночной стоянки в Поти, вызванной затянувшейся погрузкой.

Перед высадкой на берег, нам вкратце рассказали историю города, который был объектом вековой борьбы между Грузией, турками и персами; с начала XVIII века городом на полтора столетия овладели турки и только в 1878 году он перешел к России; гид не смог скрыть, что именно в короткие полвека принадлежности к Русской Империи вырос в крупный порт этот прекрасный субтропический город с вечнозелеными сада-

ми и тенистыми улицами: в 1883 г. выстроена железная дорога, соединившая Батуми с Баку, в 1900 г. проложен нефтепровод, затем был прекрасно оборудован порт.

Но, сойдя на берег, нам словно для финала нашей поездки, решили показать следы не мирного строительства Императорской России, а революционной разрухи; нам показали прекрасный лом на Пушкинской улице, где жил в 1901-02 г. г. руководивший революционным подпольем Сталин; затем гранитный обелиск на том месте, где стоял дом, в котором под видом встречи Нового Года состоялось вечером 31-го декабря 1901 г. большевистская конференция по организации забастовок в порту и на заводах; на шоссе Маяковского — другой обелиск, в память начатой три недели спустя забастовки на нефтяном заводе Манташева; посмотрели мы и на фанерный завод, где Сталин выступал весной того же года перед своим арестом. Наконец, дом в переулке Джорджиашвили, в котором поселился Сталин после бегства в 1904 г. из сибирской ссылки.

Если к этому добавить еще обелиск на площади в память большевиков, убитых при захвате ими власти 28-го марта 1921 г., памятник Ленину на площади Революции и Сталину в Приморском парке, то можно сказать, что мы были по горло сыты этими противными памятниками угнетателям русского и всех кавказских народов.

Зато прекрасное воспоминание унесли мы от посещения незабываемого Ботанического сада на Зеленом Мысе, основанного в 1912 г. знаменитым русским ботаником А. Н. Красновым. Вот его памятные слова, еще в дореволюционные годы записанные на здании музея в саду на мраморной доске: "На Зеленом Мысе могут расти под открытым небом самые теплолюбивые растения; наш русский турист должен искать иллюзию субтропиков и тропиков не в салах Алжира и Туниса, не в Ницце и Савойю и даже не в Швейцарию должны стекаться тысячи экскурсантов, а на Зеленый Мыс!"

Как очарованные, проходили знающие южную свою родную природу итальянцы по отделам волшебного сада: сначала мы прошли через отдел влажных субтропиков Закавказья, затем смешанный

парк субтропиков, новозеландский и австралийский парки, гималайский, японокитайский, мексиканский, североамериканский и наконец родной для итальянцев средиземноморский лесной участок. Как сейчас помню; идем по бамбуковым зарослям Борнео, потом по джунглям Вьетнама, затем сразу попадаем на каменистое плато, сплошь покрытое уродливыми маленькими кактусами — нам говорят, что это типичный мексиканский пейзаж. Выходим из невысокого леса рододендронов по дороге, окаймленной новозеландской драценой и попадаем в Австралийский эвкалиптовый лес; поднимаемся на гору и перед нами гималайские сосны с сизой хвоей, кедры и плачущие ели Тибета.. Проведя несколько часов в этом дивном саду, мы вернулись на теплоход к вечеру и лишь на другой день поехали на чайные плантации в Чакву, где русский чайторговец Попов создал в начале нашего века первые в России чайные плантации, которых не было тогда нигде, кроме Китая и Цейлона. Затем мы проехали на пульмане через курортный поселок Цинис-Дзири, где над морем высится развалины древней крепости VI века и осмотрели цитрусовые плантации, нового для итальянцев не представлявшие.

На этом закончилось, с возвращением на теплоход, наше путешествие, которое показало нам дивные дары Божии русскому народу освоившему берега Черноморья от Дуная до границы с Азиатской Турцией, славные в русской истории, овеянные памятью подвигов русских воинов Одессы, Севастополь, Анапу, те берега, что отставали три года русские герои от большевистских полчищ интернациональной революции (1917-1920), те города где в годы последней войны русские люди пытались в тяжелых условиях иностранной оккупации создать русскую национальную культуру, очищенную от большевистского безбожного дурмана; мы познали тот народ, который и сейчас сохраняет свою русскую душу под ярмом бессовестных клеветоров советской диктатуры.

Читатели помнят, что все лучшее, что нам показали, было создано до большевистской неволи, и напрасно коммунисты пытаются присвоить себе и своему хождению то, что мы видели на русских берегах Черноморья!

Александра Воронцова

Жан Ситуаян

ЧТО ХУДО И ЧТО ХОРОШО?

Метафизики думают, будто они умеют провести грань между злом и добром. Какое суеверие! Только демократы — и то не все, а мы, стоящие на левом крыле демократии, — точно и ясно прочеркиваем экватор между двумя полюсами: то хорошо, что прогрессивно, то худо, что реакционно.

Например, Украина и Белоруссия допущены в ООН и это хорошо: хотя они и не суверенны, но они рождены революцией. Было бы худо, если бы Франко суворенная Испания была допущена в Парламент мира: ведь она рождена контрреволюцией.

Худо, что демократические государства поддерживают дипломатические отношения с Люксембургом, имеющим 500 тысяч буржуазных жителей, а было бы хорошо, если бы они признали правительство Народного Китая, поддерживаемое 500 миллионов кули: там деспотствует феодальная дама, реакционерка, а тут правит предельно-прогрессивный пролетарий.

Уверяют, что Китай не соответствует миротворческому стилю ООН. Абсурд: в Корее воевал не Китай, а китайские добровольцы; не доказано, что Китай поддерживал борцов за свободу в Вьетнаме, а теперь в Лаосе; присоединение Тибета не война, не насилие, а акт справедливости и освобождения — там ведь тиранствовал Далай-лама с темным духовенством. Это было худо, теперь же станет народно-демократически хорошо. А китайско-индийские пограничные конфликты это только недоразумение. Великий демократ и верный последователь великого русского философа Льва Толстого и великого индусского праведника Ганди — я говорю о Неру — поступает хорошо, что не сопротивляясь, ждет миролюбовного разрешения спора. Если бы Неру и Мао догадались встретиться для дружеской беседы, камни преткновения были бы вмог устранены: глава Индии — человек разумный и уступчивый.

Встречи "на наивысшем уровне" весьма желательны в наше время. Худо было, когда в старину встречались не-прогрессивные правители: кайзер и царь, буржуй-Пуанкарэ и царь — по-

ле этих встреч Первая Мировая война; псевдо-радикалы пошушикались в Мюнхене с диктатором, а в результате — Вторая Мировая война. А ныне: слетал Мак Миллан к Хрущеву и в мире стало легче дышать; побывал Хрущев у Айзенхауэра и надежды обволокли мир; то ли еще будет, когда советский демократ встретится с представителем великой демократической Франции де Голлем! Как хорошо, что встречаются народные избранники! (Моя жена, заглянув через мое плечо в текст, ironически спрашивает: "А кто избрал Хрущева?" Бечно она придиается).

Впрочем от этих встреч остается горьковатый осадок: к чему такая таинственность? Почему при встречах устраивают печать, фото, радио, т. е. общественность? Ведь если бы они поведали народам тайну этих бесед, сознательные народы никому этой тайны не разболтали бы.

Но главы демократий оказываются замкнутые феодальными владыками. В Москве больше заняты опубликованием подробностей заднего фасада луны, чем деталей фасада свидания в Кэмп Дэвид. Американский же президент рассказал о свидании только одно: он предложил Никите сходить с ним в воскресенье в церковь, но тот отказался. Как информация — возмутительно мало. А как жест гостеприимства — возмутительно много: чем угодно было угощать коммунистического гостя, но не "опиумом". Хрущев не вел пропаганды в Америке, не пытался сорвать Айзенхауэра в коммунизм, а генерал попытался сорвать Никиту в клерикализм. Худо! Очень худо!

Говорят: "Из Назарета что может быть хорошего?" (не припомню, из какой книги взята эта общеупотребительная фраза). Могу сказать: от генерала чего можно ждать хорошего? Потому что так неразрешимы международные проблемы, что все больше и больше генералов и полковников приходит к власти: Франция, Испания, Югославия, Египет, Ирак, Пакистан, Сиам, Судан, Формоза, Индонезия и без счета государств трех Америк. Дожили!

Жан Ситуаян

"РУССКОЕ СОБРАНИЕ" В РИМЕ

Вечером 6-го ноября, в Русском Собрании в Риме, состоялось открытое собрание Русской колонии по случаю 42-й годовщины русской смуты. Его Высочество Князь Сергей Георгиевич Романовский сделал доклад об исполнившейся в этом году 250-летней годовщине Полтавской битвы, которое было отложено с лета вследствие разъезда большинства членов Собрания в летний период.

Открывая, по предложению Его Высочества, заседание, проф. С. В. Гротов приветствовал присутствовавшего на вечере Князя Романа Петровича, прямо-го потомка державного победителя Полтавской битвы, и отметил, что настоящий вечер совпадает даже в часе дня с вечером в Москве, на котором какой-нибудь гнусный скоморох (оказалось потом, что это был Аристов) восхваляет перед шайкой клевретов Хрущева 42-летнее порабощение нашего народа угнетателями его и осквернителями наших храмов.

Его Высочество предполагал докладу вступление, в котором разоблачил обман Февральской революции; вспомнил позорный "приказ № 1", погубивший нашу армию накануне победы; затем кратко и ярко обрисовал героический путь Белого Движения и дал интересный анализ намечающихся признаков сопротивления народа режиму в наши дни.

Отцом Каллистом провозглашена была Вечная Память Государю, Царской Семье и всем погибшим в борьбе против большевизма и в смуте скончавшимся.

Далее, Его Высочество дал картину этапов деятельности Петра от потешных игр и Брантова бота до провозглашения его сенаторами Императором, Великим и Отцом Отечества. Указав беспристрастно на темные стороны в его некоторых поступках, Князь Романовский остановился на зарождении и развитии Имперской Идеи и на созданной первоклассной армии и военного флота; на картах были прослежены маневры Пет-

**ВЕСТИК
ПРАВОСЛАВНОГО ДЕЛА**
Двухмесячный журнал
Общества "Православное Дело",
состоящего под председательством
Высокопреосвященнейшего
Архиепископа ИОАННА
"Action Orthodoxe"
3, Rue Toepper, Genève, Suisse

По всем делам "Православного Дела" и Вестника обращаться к П. С. Лопухину

8, Av. Douglas-Haig
Versailles (S. et O.) France

Подписка принимается представителями газеты "Наша Страна" по следующей расценке за каждый номер:

В Швейцарии 1 ш. фр. В САСШ 30 центов. В Англии 2 шиллинга. В Германии 1 марка. В Бельгии 12 б. фр. Во Франции 120 фр. В других странах соответственно.

ва в Полтавской и Гангутской битве. Обрисовав чествование юного флота под Андреевским Флагом эскадрами западных союзников Петра под Борнхольмом, Князь Романовский закончил привозглашением "Вечной Славы Царю и Императору Петру Великому".

Стоя прослушали в заключение доклада собравшиеся в этот вечер русские люди величественные звуки Преображенского марша:

"Помнят турки нас и шведы
И про нас известен свет..."

Среди присутствовавших наряду с Князем Романом Петровичем были о. архимандрит Каллист, старейший представитель РОВС-а в Италии генерал П. П. Богаевский, потомки петровских сподвижников графа Б. П. Штреметева и Нарышкина, представители Народно-Монархического Движения и участники вооруженной борьбы против большевизма в Гражданскую и в последнюю Мировую войну.

ДАРИТЕ КНИГИ

на праздники

РОЖДЕСТВА ХРИСТОВА И НОВОГО ГОДА!

Платонов, С. Ф. ИСТОРИЯ РОССИИ. С иллюстрациями	\$ 120.
“ “ ИСТОРИЯ РОССИИ. В хорошем перепл.	\$ 150.
КРОЙКА и ШИТЬЕ (Полный курс)	\$ 130.
Януш. А. МЫ ШЬЕМ САМИ (Основы для шитья дома)	\$ 77.
Достоевский, Ф. М. ПРЕСТУПЛЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ.	
Художеств. издание с иллюстрациями	\$ 220.
“ “ ПРЕСТУПЛЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ. В перепл.	\$ 125.
“ “ УНИЖЕННЫЕ И ОСКОРБЛЕННЫЕ. ЗАПИСКИ ИЗ МЕРТВОГО ДОМА. В Переплете.	\$ 125.
“ “ ПРОИЗВЕДЕНИЯ (1848-1859). В переплете.	\$ 125.
Короленко. ИЗБРАННЫЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ. Большой том.	\$ 120.
Куприн. ИЗБРАННЫЕ СОЧИНЕНИЯ. Большой том.	\$ 75.
ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ СЛОВАРЬ. 1136 стр.	\$ 480.
АЛЬБОМ ГОРОДА МОСКВЫ. В переплете.	\$ 250.
М. Горький. ЖИЗНЬ КЛИМА САМГИНА. В 4-х больш. томах.	
В переплете. 2050 стр. (по сниженной цене).	\$ 100.
М. Горький. ДЕТСТВО. В ЛЮДЯХ. МОИ УНИВЕРСИТЕТЫ, ДЕЛО АРТАМОНОВЫХ. МАТЬ и 12 МЕЛКИХ РАССАКОВ (в одном томе). В хорошем переплете.	\$ 180.
ЮМОР И САТИРА. Рассказы, фельетоны, басни, памфлеты	\$ 120.
Ломоносов М. В. ПОЛНОЕ СОБРАНИЕ СОЧИНЕНИЙ в двух томах. Труды по физике и химии. В хорошем переплете.	\$ 400.
Сыркина Ф. Я. РУССКОЕ ТЕАТРАЛЬНОЕ ДЕКОРАЦИОННОЕ ИСКУССТВО ВТОРОЙ ПОЛОВИНЫ XIX ВЕКА. С иллюстр. и рисунками	\$ 220.
ПУШКИН В ПОРТРЕТАХ И ИЛЛЮСТРАЦИЯХ (Альбом).	
Иллюстр. в красках. В переплете.	\$ 260.
Блок А. СОБРАНИЕ СОЧИНЕНИЙ в двух томах. В перепл.	\$ 280.
Гоголь Н. В. МЕРТВЫЕ ДУШИ. В переплете.	\$ 80.
Жеромский С. ИЗБРАННЫЕ СОЧИНЕНИЯ в 4-х томах, в хорошем переплете.	\$ 320.
ТЫСЯЧА И ОДНА НОЧЬ. Избранные арабские сказки. 454 стр.	
В хорошем переплете.	\$ 110.
Потапова. УЧЕБНИК РУССКОГО ЯЗЫКА ДЛЯ АРГЕНТИНЦЕВ. Изучение без помощи учителя. (Дарите своим друзьям и знакомым).	\$ 85.
Гончаров И. А. ОБЛОМОВ. Роман.	\$ 80.
Сенкевич. ПОВЕСТИ и РАССКАЗЫ. В переплете.	\$ 95.
Лейтман Я. А. ПРОИСХОЖДЕНИЕ ХРИСТИАНСТВА. ТАНЦЫ РАЗНЫХ НАРОДОВ.	\$ 50.
Шевченко Тарас. КОБЗАРЬ. (на украин. языке). В перепл.	\$ 120.
ИСТОРИЯ РУССКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ в двух томах. 1158 стр.	\$ 350.
Лесков Н. С. СОБРАНИЕ СОЧИНЕНИЙ в 11-ти томах	
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ МУЗЕЙ (Художественное сокровище). В папке.	\$ 900.
МАИН РИД В РАЗНЫХ ИЗДАНИЯХ	
Толстой Алексей. ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ. (Трилогия)	\$ 140.
“ ДЕТСТВО НИКИТЫ. АЭЛИТА. ПОХОЖЛЕНИЕ НЕВЗОРОВА или ИБИКУС. Повести и рассказы 1917-1924 г. г.	\$ 80.
Толстой Л. Н. ВОЙНА И МИР в 4-х томах. В хорош. перепл.	\$ 220.
“ ВОЙНА И МИР в двух томах. В хор. переплете	
“ ПОВЕСТИ И РАССКАЗЫ (1852-1856 г. г.) Хор. бум.	\$ 51.
“ ДЕТСТВО, ОТРОЧЕСТВО, ЮНОСТЬ. 352 стр. Хор. бум.	\$ 60.
“ ПРОИЗВЕДЕНИЯ (1872-1890 г. г.) 494 стр. Хор. бум.	\$ 70.
Крылов Н. В. КРАТКИЙ СПРАВОЧНИК ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ. Издание 1958 г. 600 стр.	\$ 120.
Солоневич. Б. ЗАГОВОР КРАСНОГО БОНАПАРТА.	\$ 75.
ПРАКТИЧЕСКАЯ ЭЛЕКТРОТЕХНИКА.	\$ 45.
СВОИМИ РУКАМИ. Содержание: Фото и оптика, электротехника. Радиотехн. Летающие модели и Водн. транспорт.	\$ 50.
ХИМИЯ для средней школы	\$ 48.50
ОБЩАЯ ХИМИЯ для высших учебн. заведений	\$ 75.50
ПОДАРКИ ДЛЯ МЛАДШЕГО И СТАРШЕГО ВОЗРАСТА	
РУССКИЕ НАРОДНЫЕ СКАЗКИ. В переплете	\$ 55.
РОЛНАЯ ЛИТЕРАТУРА (Хрестоматия). В переплете.	\$ 20.
РУССКАЯ ЛИТЕРАТУРА (Хрестоматия). В переплете.	\$ 49.
СОВРЕМЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА (Хрестоматия). В переплете.	\$ 20.
Достоевский, Ф. М. ПОДРОСТОК. В хоро. переплете.	\$ 125.
Перышкин, А. В. КУРС ФИЗИКИ в трех томах	\$ 95.
Никитин и др. СБОРНИК АРИФМЕТИЧЕСКИХ ЗАДАЧ для 1-го и 2-го классов начальной школы ПО	\$ 10.
Пчелко и Поляк. АРИФМЕТИКА для 3-го класса начал. школы	\$ 20.
Всесвятский, Б. В. БОТАНИКА. Учебник для средн. школы.	\$ 50.
Шалаев и Рыков ЗООЛОГИЯ. Учебник для средн. школы.	\$ 42.
Покровский, С. В. РАССКАЗЫ О ЖИВОТНЫХ.	\$ 50.
Пломптов, А. Н. ПТИЦЫ В ПРИРОДЕ	\$ 95.50.
Шнитников, В. Н. ЗВЕРИ И ПТИЦЫ НАШЕЙ СТРАНЫ.	\$ 109.
“ АРИФМЕТИКА для 4-го класса начальн. школы.	\$ 20.
Толстой, Л. Н. РУССКАЯ КНИГА ДЛЯ ЧТЕНИЯ в 2-х томах.	\$ 30.
Тургенев, И. С. ИЗБРАННЫЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ (25 рассказ.)	\$ 20.
РУССКИЙ БУКВАРЬ для обучения письму и чтению. (В красках).	\$ 40.
Фортунатова, Е. Я. КНИГА ДЛЯ ЧТЕНИЯ (Первая и вторая после бунтаря) — обе за	\$ 30.
БОЛЬШОЙ ВЫБОР КНИГ ДЛЯ ДЕТЕЙ ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА	
РУССКИЕ ПРАЗДНИЧНЫЕ ОТКРЫТИКИ	
Высыпаем в провинцию. Пересылка за счет покупателя.	
БРАТЬЯ ЛАШКЕВИЧ	
Авенеда Леандро Алем, 1140	T. E. 31-8324
Корреспонденция и денежные переводы по адресу:	
W. LASZKIEWICZ — Avda. Leandro Alem 1140 — Buenos Aires	

**ПОЧЕМУ С МОЛИТВАМИ ЖИВОТВО-
РЯЩЕМУ КРЕСТУ СОЕДИНЯЮТСЯ
МОЛИТВЫ О ЦАРЯХ**

Крест Господен, как орудие нашего спасения, стал почитаться христианами еще во времена апостольские. Однако, во время гонения христиан почитание его могло быть только тайным. “Христос распятый” для иудеев был соблазном, для язычников безумие. Посему христиане не высказывали открыто своего почитания Креста, чтобы не подвергать его издевательствам. Они скрывали изображение Креста или изображали крест так, чтобы язычники не могли догадаться, что данный рисунок прикованно изображает крест.

В 312 году царь Константин Великий во время похода на Рим увидел на небе изображение креста с надписью “Н И К А”, т. е. “побеждай”. Сделав войсковую хоругвь в виде креста, Константин вступил в сражение, победил врага и взял Рим. В память этой победы царь Константин повелел поставить в Риме свое изображение с крестом в руке и надпись: “Сим спасительным знанием я освободил Рим от тирана”. Вскоре после сего христианское исповедание Миланским эдиктом было объявлено дозволенным; сам царь Константин показывал пример почитания креста, повелев изображать себя с крестом даже на монетах.

Видение Креста царем Константином на небе повторилось еще два раза при его дальнейших походах, что еще более усилило его почитание святого Креста.

По его желанию его мать — св. царица Елена предприняла путешествие в Иерусалим и там обрела святой и животворящий Крест. Она привезла в Царьград часть его, и византийские цари, отправляясь в поход, брали ее с собою, уповая на помощь Божию.

Вот почему в дивных песнопениях, прославляющих Святой Крест, его восхваляли и за помощь, которую через него получали православные цари.

Вместе с тем Православная Церковь,

исполняя наставления апостола Павла, молиться за царей, даже языческих, поскольку они являются защитниками порядка, а не гонителями Веры, всегда возносила моление Богу, чтоб сила Крестная помогала уповающим на Крест царям, Службы Святому Кресту по средам и пятницам, в кон дни воспоминаются страдания Христовы, и в другие праздники Животворящего Креста полны таких молений. В них говорится: “Крест царей держава”, “о тебе вернейшие царие наши хвалятся, яко твою силу Исманльтейские люди державно покаряюще”, “победы благоверным царем на сопротивные даруя и Твое сохрания Крестом Твоим жительство”, “древо честное царем на варвары победу подающее”... Такими и тому подобными выражениями наполнены службы Креста.

Замечательно, что многие из сих песнопений, написаны святыми Отцами, которые сами жестоко страдали от царей иконоборцев; они не прекращали моления за царей, твердо веря, что после злых царей будут и цари благочестивые.

Не изменяли те молитвы православные греки и южные славяне и находясь под властью турок или чужих чужеземных властей, хотя бы они были иноверными.

Какой же смысл имеет моление о царях в молитвах святому Кресту, когда какой-либо народ не имеет своего православного царя?

Во-первых, — православные народы должны молиться не только за своих Государей, а как члены одного тела — Церкви, также и за других православных Государей. Порабощенные турками греки, сербы, болгары и румыны молились за единственного тогда православного Русского Царя. Долг и русских молиться не только за своих, но и за их Государей, тем более, что проживавшие в их странах русские беженцы пользовались их защитой.

Во-вторых, — при возношении молитв о царях мы молимся не только о нынешних царях, но и о будущих православных царях, ибо по толкованию

МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ

НАЦИОНАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

В И Т Я З Е И

в Аргентине открывает свой ШЕСТОЙ ЛАГЕРЬ на собственной земле в “Ла Болса” (пров. Кордoba) 12-го января 1960 года. Подробности будут объявлены дополнительно.

ШКОЛА

НАЦИОНАЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

В И Т Я З Е И

в Аргентине устраивает 13 декабря с. г. в зале “Сентро Монтанес” большой детский спектакль

“В ГОСТИХ У МАТУШКИ - ЗИМЫ”

Начало в 16 час.

Цена билетов: 40, 30, 20 и 10 песо.

РУССКИЙ ОТЕЛЬ

в

MAR DEL PLATA

КОМНАТЫ

с террасой и отдельной ванной
огромный парк

ПОЛНЫЙ ПАНСИОН

Декабрь — \$ 125; Январь — \$ 150;

Февраль — \$ 180.

ИНФОРМАЦИИ по телефон. 52-5732

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN

Доктор медицины с дипломами двух университетов: Бухарестского и Ро-

зарио (говорит по-русски).

Лечение и удаление (без боли) и

протезирование зубов.

Прием ежедневно от 15 до 20 час.

Boulogne Sur Mer 541

p. 2, дрто. Н

Capital T. E. 88-3605

(Один квартал от станции субтери-

нео “Пуэйрредон” по линии Феде-

рико Лакросе).

Архиепископ ИОАНН

гие “Война или мир” пишет: “САСШ могут и должны применять в них (то есть в странах Европы, Б. Б.) политику сильного давления. Мы имеем на это право, потому что мы сделали огромные капиталовложения в Западной Европе”.

Еще более откровенно угрожает миллионер Бартрам Рассель в книге “Путь к мировому государству”. “Надо пригрозить объявлением вне закона любой великой державе, — пишет этот Рассель, — которая все-таки откажется присоединиться к мировому правительству, а в случае дальнейшего сопротивления с ее стороны, рассматривать ее, как открытого врага... Мы должны проникнуться сознанием того, что создания мирового правительства можно добиться с помощью насилия”.

Цель, как мы видим, и у большевиков и у правителей САСШ — одна и та же: с помощью насилия создать мировое правительство, которое с помощью насилия будет управлять “освобожденными” народами в желательном им духе. А какие круги в САСШ лелеют идею создания мирового правительства — мы хорошо знаем. Духовные цели национальной России и вдохновителей мирового правительства враждебны друг другу и “освобожденной” России от этого мирового правительства придется столь же тую, сколько ей пришлось тую от большевиков, на создание власти которых и до революции и после революции САСШ истратили не один десяток миллионов долларов. Когда вас за непослушание “высшим директивам” будут бить топором “в лоб”, а другие “благодетели” “по лбу” — результат будет совершенно одинаков — вы тихо и спокойно отпадите Богу душу.

Знаменитый философ И. Ильин верно указывает в книге “Наша Задача” (Изд. РОВС. том I, стр. 16), что эмиграция очень часто рассуждала по опасной схеме: “Враг моего врага — мой союзник”. И по наивности готова была сочувствовать Гитлеру”. “Они рассуждали так: “Враг моего врага — мой естественный единомышленник и союзник”. На самом же деле враг моего врага может быть моим беспощаднейшим врагом” (т. I, стр. 26).

“У нас две надежды: бесстрашно не пугаясь многочисленных эмигрантских Маниловых, — пишет И. Ильин, — и прежде всего на Бога, что не до конца прогневался и помилует. Во-вторых, на духовное выздоровление русского народа, во всех его племенах, — и там, под коммунистическим ярмом, и здесь за рубежом, в неволе у иностранных народов; на то, что мы — сами — здесь, все мы и наши братья-соотечественники — там — сможем сделать, сердцем продумывая, ответственно выговаривая и делами осуществляя русский великодержавный интерес. РОССИЯ МОЖЕТ БЫТЬ ОСВОБОЖДЕНА И ВОЗРОЖДЕНА ТОЛЬКО РУССКИМИ.

А если кто-нибудь из суетливых выдвиженцев объявит это “непротивлением”, то мы признаем за ним свободу НЕСПРАВЕДЛИВОГО, НЕУМНОГО и БЕЗОТВЕТСТВЕННОГО СЛОВА. И возражать ему не будем” (т. II, стр. 489).

не понимают, что идти с чертом против большевистского дьявола — антихристианское предприятие, заранее обреченное на гибель. Обречена на гибель и антихристианская затея идти с американскими дьяволами, вчерашними союзниками Сталина против большевистских дьяволов, сидящих в Москве после смерти Сталина. Американские дьяволы, проводившие операции “Протаскивания под килем” и до сих пор не раскаявшиеся в этом — очень плохие союзники для эмигрантских Маниловых, видящих в них представителей давно не существующего “Западного Христианского Мира” и мечтающего вкупе с ними возродить на дне воронок атомных бомб “Святую Русь”.

Заправилы Америки, которую Маниловы считают авангардом “Западного Христианского мира”, между прочим, давно уже решили, что в случае Третьей Мировой войны католический опыт операции “Протаскивания под килем” будет повторен над всем русским народом. Тем, кто является истинными правителями САСШ не нужна никакая Русь, ни безбожная, ни Святая. Об этом с поразительной откровенностью написано в решениях 4-го Континального Антикоммунистического Конгресса, состоявшегося в октябре 1958 года в Гватемале, на котором присутствовали представители всех государств Северной и Южной Америки. В параграфе 7 решения сего “Антикоммунистического” Конгресса написано следующее:

“Настаивать на императивной необходимости разделения Российской Империи”, которая по определению резолюции является “ПОЖИРАТЕЛЕМ НАРОДОВ”, ясно выраженным в веках: от Петра Великого, к Ивану Грозному, к Екатерине II, Ленину, Сталину и Хрущеву”.

Так решили представители всех “христианских” государств Северной и Южной Америк, т. е. самая мощная часть Западного духовно давно уже несвободного мира. Прочтешь подобные “христианские” решения, вспомнишь надежды Маниловых на подобного рода “западных христиан” и хочется завыть по-волчьи от страха за грядущую судьбу России.

Только в целях обмана обывателей всех стран, в том числе и обывателя САСШ, руководители САСШ ряжутся в тогу защитников истинной свободы, демократии и человеколюбия. Но все это служит только прикрытием истинных целей, к которым стремятся Соединенные Штаты. В одной из своих книг известный американский писатель и журналист Барнхэм заявляет, например:

“Мир не является целью внешней политики и не может ею быть. Нужно отказаться от того, что еще осталось от доктрины равенства наций. Соединенные Штаты должны открыто выставить свою кандидатуру на роль руководителя мировой политики. Нужно совершенно отказаться от принципа невмешательства во внутренние дела других наций”.

Государственный секретарь САСШ Дж. Фостер Даллес в кни-

ДНЕВНИК НАБЛЮДАТЕЛЯ

ОБО ВСЕМ ПОНEMНОГУ

Политики еще склоняют на все пади слова о мире и дружбе, еще толкуют о единстве интересов и клянутся соблюсти мир до гробовой доски, но всем понятно, что день придет, когда от слов придется переходить к делу.

В речи перед Национальным Советом Внешней Торговли 16-го ноября, министр иностранных дел САСШ Хертер говорил, что конкуренция между экономикой Западного мира и мира коммунистического будет продолжаться и вперед. Имея в виду недавнее заявление Хрущева, что кроме экономической системы между Западом и коммунизмом скоро не будет никакой разницы, Хертер обратил внимание именно на эту разницу и она оказалась чрезвычайно значительной.

Подобно тому, как против марксистского материализма мы выставляем универсальный гуманизм, подчеркивающий духовную природу человека, без пренебрежения в то же время его физическими потребностями, мы отвергаем материализм, как основную силу, формирующую обстоятельства человеческой жизни, как включающий государственный, экономический детерминизм, и всякую иную систему, извне возложенную на человека. Мы верим, что подлинной движущей силой человека является внутренняя духовная сила, действующая в космосе, руководимом священной силой, законом и целью". Конечно, Хертер тоже усиленно занимался склонением слова "мир". Высказав, что полного мира надо достичь, хотя бы для этого были нужны стальные нервы, он заявил, что они, т. е. САСШ, полны готовности работать на этом поприще. Итак: САСШ согласны сосуществовать с коммунизмом, но не согласны, чтобы коммунизм победил, ибо его победа обозначает гибель всех высоких принципов, ими провозглашенных.

Таков наш итог мысли Хертера.

Коммунизм сосуществует с демократическим миром не для удовольствия сосуществования, но чтобы раньше или позже возложить на "выво" демократов свои принципы материализма и на место универсального гуманизма поставить универсальный же бестиализм. Полный мир нужен Хрущеву только до полной победы над всем миром.

Хрущев 14 сего ноября собрал советских журналистов и давал им, как говорят в Москве, "накачку". Западная печать сообщает об этом, как о "пресс-конференции", о которой официально объявлено не было, но узнать удалось. "Пронюхали!" Хрущев предупредил своих журналистов, что наблюдения будут давать основания думать и сказал что хотя международное положение смягчается, суждения о том, якобы политика правительства СССР переменилась, лишены всякого основания и...

"Мы как были коммунистами, так и остались". Хрущев сказал, что буржуазные политики начинают призывать ленинский лозунг о мирном сосуществовании. Кстати, чего только Ленину ни приписывают теперь! Впрочем, нам не жаль. Пусть себе вертится в гроте от того, как наизнанку выворачивается его "учение". На самом деле, по учению Ленина капиталистам надо вогнать либо нож в брюхо, либо кинжал в спину. Для этого мирное сосуществование Хрущеву и нужно. Дальше Хрущев обрушился на правительство Зап. Германии, сказав, что

РОЗЫСКИ

Объявления о розысках родных и знакомых принимаются непосредственно редакцией "Нашей Страны" и ее представителями на местах. Стоимость объявления, помещенного в трех последовательных номерах, 2 дол. в валюте соответствующей страны. Для Аргентины: из расчета 1 дол. — 40 песо арг.

Розыскиваются Вишняков Иван, род. в 1889 г., в России, и его сыновья Павел и Юрий Ивановичи, род. в Пятигорске, в 1919 и в 1926 г. г. Лиц, знающих что-либо о его местопребывании, покорно просят звонить от 9 до 13 часов по тел. 33-2274 или 34-6151, или обращаться письменно по адресу:

SERVICIO SOCIAL INTERNACIONAL
Paseo Colón 255, planta baja, Bs. Aires

не признает и не признает прав Боннских реваншистов на Западную часть Берлина.

"Мое!" сказал Никита грозно. (Срав. у Пушкина "Евгений Онегин", гл. V, XX строфы).

Струйка правды начинает рассеивать ложный туман Кэми Дэвида. Хертеру не помогут и стальные нервы.

В Лондоне была встреча Мак Миллана с Аденауэром. Англичане устроили Аденауэру овации. Переговоры дали блестящие результаты. Обе стороны согласились во всем, кроме некоторых деталей относительно Берлина, т. е. — как о нем говорить на предстоящей "вершинной конференции". Тут было неминуемо песка в бусках. Аденауэр благодарил Запад за защиту Зап. Германии и на это из Москвы немедленно раздалась реплика ТАСС-а, который, как водится, "уполномочен заявить", что правящие круги СССР убеждены, что соглашение о мирном договоре с Германией будет достигнуто во всяком случае, с какою бы стороны и с каким бы правительством этот договор ни подпишется.

И едва прозвучал голос ТАСС-а, как раздался подголосок. Случилось, что в Берлин приехал чешский "Сталин" Антон Новотный. Ну, разумеется, — торжественная встреча на аэродроме с немецким "Лениным", с Отто Гротеволем. Тут уж Западной Германии досталось на орехи! Они и фашисты, и реваншисты, и поджигатели войны и т. д. и т. п. Сих долгих слов короткий смысл таков: шла в мешке не утешить! Все равно выпрыгнет старый вопрос: "Кто кого?". Много раз его слаживали, много раз его обходили, много раз клялись в вечной любви...

Пресловутый коммунистический капиталист Сарийс Итон агитирует за дружбу и широкую торговлю с СССР. Чудак выступил со статьей в Московской газете.

Несмотря на протесты Советской делегации, на заседании Генеральной Ассамблеи ООН на днях будет рассматриваться вопрос о коммунистическом терроре в Венгрии.

Приехавший в Москву президент Гвинеи Секу Турэ благодарит правительство СССР за "моральную, политическую, дипломатическую и материальную поддержку" и обещает, что все народы Африки решат покончить с империализмом и колониализмом.

Иракский министр иностранных дел Файзаль Эс Самир в Москве заявил о полном нейтралитете Ирака! Неправда ли, удачное место для заявлений о нейтралитете?.. Слишком большие части карты мира окрасились в красный цвет.

А коммунизм продолжает вгонять красные клинья под основание демократического мира. На о. Куба широким потоком разливается волна террора против тех, кто пытается предупредить Фиделя Кастро, чтобы он не попал под коммунистическое влияние.

Арестовываемых обвиняют в связях с режимом свергнутой диктатуры Ф. Батиста и с кругами "анткастристов", обосновавшихся в Майами. Ф. Кастро, нагнетает пары в котел классовой борьбы, мобилизуя и агитируя массы рабочих. Выдает себя Кастро еще и отношением к вере. Недавно он говорил,

что и с помощью Божией его никто не сможет свергнуть. Сейчас, по слухам предстоящего католического конгресса на Кубе, кубинская печать агитирует простой народ против Католической Церкви. Им бы туда Емельяна Ярославского, Губельмана тож!.. О том, получает ли Кастро прямые директивы от Москвы судить трудно, но нельзя пройти мимо визита Микояна в Мексику. Здесь Микоян занимается не торговыми сделками, а разговорами о приятном (!). С министром иностранных дел Мексики М. Тэлло он говорил о разоружении и о пользе балета. Надо думать, что насторожимся не только мы, но и разведывательные органы Америки и Северной и Южной. Неприятно иметь на Кубе московский форпост, особенно во время переговоров о Западном Берлине!..

К благополучному окончанию близится стычка между Красным Китаем и Крас... виноват, и Индией. Неру уже согласился на создание зоны ничьей земли и вскоре последуют переговоры между ним и Чу-Эн-Лаем.

VLADIMIR ALEXANDROVICH
САНДИРЕВ

Год назад, 23-го ноября 1958 года, в Буэнос Айресе скончался Владимир Александрович Сандрев. Покойный родился в городе Таганроге 14-го июля 1886 года. По окончании Владимирского Военного Училища принимал участие в Первой Мировой войне. В 1921 году, закончив медицинское образование, он эмигрировал в Югославию, в которой прожил до 1945 года, занимаясь частной зубоврачебной практикой..

После Второй Мировой войны судьба забросила Владимира Александровича, вместе с семьей, в беженские лагеря Италии и Германии, в которых продолжал работать зубным врачом, он безвозмездно оказывал помощь беженцам. В 1949 году В. А. переехал в Аргентину. В июне 1957 года его постигло большое горе — скончалась его жена, Зинаида Дмитриевна — близкий и неразлучный друг его жизни. Тяжело переживавший эту потерю, вскоре также ушел от нас и наш дорогой Владимир Александрович.

Покойный был добрым и отзывчивым человеком пользующимся симпатией всех, кому приходилось встречаться с ним. Память о нем будет вечно жить в наших сердцах.

Мир праху его!

“НАША СТРАНА”

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAÍS

Organo Monárquico Russo

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Monroe 4219, Buenos Aires, Argentina

Телефон 52-7426

ПРЕДСТАВИТЕЛИ
AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8405, Correio Central, São Paulo.
Chile: Sr. Nicolás Rogalev, Correo Central, Clasificador F 456, Santiago de Chile.

Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24, Quinta Coromoto (Club Russo), Caracas.

Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M. P. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Díaz, Asunción.

U. S. A.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.

Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.

Russian Book Store "Russ", 443 Balboa Str., San Francisco 18, Calif.

Mr. M. Maltzoff, 1332 Lucille Ave., Los Angeles 26, Calif.

The Russian National Book Store, 327 E 14th Str., New York 3, N. Y.

Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

CANADA

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str., Edmonton, Alta.

Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont.

Mr. André Alpatoff, 172, Lakeshore Drive, Montreal 33 (Dorval), Que., Tel. No. M-1-0815.

EUROPE

Belgique: Librairie et Bibliothèque Slave, 13, rue de Roumanie, Bruxelles.

France: Mr. A. Krivocheieff, "Kama" 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.

Westdeutschland: Herr S. Tovstoless, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboom-stücken 29/I, Wohn. 2.

Greece: Mr. Filatoff, rue Dedalou 26, Athene.

Holland: Mej. A. Loeper, Anna Str. 1, Oosterbeek.

AUSTRALIA

Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Bulweria, Brisbane, Q-d.

Polyglot Book Depot, 256 Collins Str., Melbourne C 1

Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str., South Wentworthville, N. S. W.

Продолжается подписка на ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

“НАША СТРАНА”

основанную И. Л. Солоневичем под редакцией Вс. Дубровского

ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 5 песо; САСШ — 30

ам. цент.; Канада — 30 кан. ц.; Бразилия — 12 круз.; Венесуэла — 1

бол.; Уругвай — 60 ур. сент.; Парагвай — 10 гуар.; Чили — 100 чил.

песо; Англия — 1 ш. 3 пенса; Франция — 75 фр. фр.; Бельгия — 10

бельг. фр.; Швейцария — 1 ш. франк; Германия — 75 пф.; Иран — 15

риал; Австралия — 1 ш. 6 пенс. австр.; Марокко — 75 фр.; Италия — 200 лир; Голландия — 0.65 гульд.; Швеция — 1 ш. кр.; Греция — 4 др.

ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ

САСШ и Канада — 35 цент.; Бразилия 15 круз.; Венесуэла — 1.25 бол.;

Парагвай — 12 гуар.; Чили — 150 чил.

песо; Франция — 115 фр. фр., Германия — 1 нем. марка; Голландия — 1 гульден; Греция — 8 др.

В розничной продаже и при под

писке — цена номера одинакова.

Подписка принимается Редакцией "Нашей Страны" и ее представителями на определенное количество порядковых номеров.

Подписную плату настойчиво просят вносить не менее чем за .д ся ть. номеров вперед.

Наблюдатель